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Beírások után.
S:ep:embcr eleje évenként ismétlődő 

érdekességet Főz Kccskerrémek. A kihalt* 
nak látszó város máról holnapra megeleve- 
nec.k Szciatlan sürgés fotgás valóságos 
ideget.¡írás észlelhető az u'cákon. Isme 
•él en, 'így rég ¡¿tolt arcok, bátortalan , 
idegenek tünntk fel i t is, ott is — »pró 
nebulókká'. Mtg-megáilnak s nézegetik a I 
város nevezetességei». Msgyarázgatnsk. Ér j 
¿¡k ődnek. A könyvesboltokban, az iskolák | 
elhagyott vidékein lüktet az ékt A csen- : 
de? igazgatói iiodákban igazi r épvándorlas j 
;<sz. Az igazgatók, a beírásnál segítő tarrá 1 
:ck komoran, kezükben siróan sercegő | 
10 imák, a rettenetes költségek miatt i 
elkeseredetten panaszkodó szülő pedig 1 
adatokat diktál, fizetés az után. . . fájdalma 
san felsóhajt. De sok köiülők magától 
vonja ti a betevő falatot, c akhogy gyér- 
meke jövőjét biztosítsa !

M után az iskolák e mozgalmas napjain 
mér túl vagyunk, az éveleji beírások meg 
történtek, sőt az áldásos nevelő mu >ka is 
javában foiy k, szotgá'a’ot vélünk teljesíteni 
olvasóinkkal szemben, amikor seregszemlét 
tartva, az iskolák igazgatói által oly kész 
seggel rendelkezésünkre bocsátott hivata­
los rda'okat lapunk hasábjain közrebocsát­

juk. Annyival is Inkább, mert az életbelép­
ett!! középítőiéi reform fokozott mérték­
ben az iskolák felé terelte a nagyközönség 
‘igye'mét, meleg érdeklődését. Előre bo 
reáljuk, hogy az uló'agos beírások folytán 
e bitorolt adatok még némileg módosul­
hatnak Azonban az eredményeken lényege­
sebb változást mír nem fognak előidézni Kimú­
lásunk csak a nyi'vár.os tanulókról szól.

1 Ref. főgimnázium (most reálgimná­
zium). A beirt tanulók száma 380, ebből
284 helybeli, 06 vidéki; az I oszt, tanuiók 
száma 01. Tavaly 383 beirt tanulóból
285 helybeli, 98 vidéki; 1. oszt, tanuló volt 
89 Csökkenés 3. Az I osztályt párhuzamo­
sban! kellett.

)). Állami főreáliskola. A beirt tanulók 
száma 385, >bj)ől helybeli 270, vidéki 95; 
az ] osztályban 112 tanuló vin. Tavalyi 
adatok: 312 beirt rendes tanuló közül 
helybeli volt 317, vidéki 95 ; l.osz! 100 Nőve 
kedés: 53 Az I. és II osztály párhuzamos.

Hl Római kath. főgimnázium (maradt 
hutnángiumnázium) Beiratkozott 314 tanuló ; 
ebből helybeli 199, vidéki 115; I oszt. 66. 
Műit évben 335 tanulóból 209 helybeli,
126 vidéki; I. oezt. 74 Csökkenés 21.

V. Fiú felsőkereskedelmi iskola. A beirat­
kozott tarulók száma 133; ebből he ybeli

tanuló; ebből helybeli 229, 
oszt. 57. A múlt é.ben beirat­
tanuló ; ebből helyb.li 184, 
oszt. 50. Növekedés 32. —

64, vidéki 69; I évf. 44. A múl: évben be 
iratkozott 120 tanuló, ebből helybeli 64, 
vidéki 56; I évf 49. Növekedés 13

V Róni. kath. leánygimnázium Beirat­
kozott 243 
vidéki 14 ; I. 
kozott 211 
vidéki 27; I.
Több I. oszt, tanuló a létszám betelése 
miatt elutasítva.

VI. Róm. kath. tanitónöke'pzö. Beiraiko 
zott 70 tanuló; ebből helybeli 56, vidéki 
14 ; 1. oszt 21. A műit évben br iratkorolt 
46 tanuló, étből helybeli 37, vidéki 9; I. 
oszt. 14. Növekedés 24.

VII Református tanitőnőképző Beira'ko- 
zott 112 lrnu:ó; ebből helybei' 37, vidéki 
75; I. oszt. 45. Mull évben beiratkozott 70 
tanuló, ebből helybeli 17, vidéki 53; I oszt. 
24. Növekedés 42

Vili Női felsőkereskedelmi iskola. Beírat 
kozott 87 tanuló ; étből helybeli 76, vidéki 
11; I. évf. 25 A múlt évben beiratkozott 
85 tanuló; ebből helybeli 69, vidéki 16; 
I. évf. 26 Növekedés 2.

E száraz, de beszédes számokból bárki 
is tiszta képet alkothat magának a beírások 
eredményéről, tanulságairól. Ezért csupán 
egyes érdekesebb dolgokat fogunk kiemelni. 
A fentiek alapján a helybeli középiskolák 
bán ez évben 1704 ny. tanuló iratkozott 
be, a múlt évben pedig 1562 E szerint a 
gyarapodás 142 Amitől tehát tanügyi ki­
lökben oly annyira féltek, t. I., hogy az 
általános elszegényedés, a vidéki tanulók 
igen nehéz elhelyezkedése és az iskolasze 
rek, tandíjak nagyfokú drágulása mialt az 
iskolák elnéptelenednek, nem következett 
be. Sőt az ellenkezője történt, ami őrven 
detes bizonyítéka annak, hogy a mai rend­
kívüli súlyos gazdasági viszonyok közepeit 
sem csökkent népűnkben e tudásvágy, a 
kulturtörekvés. Ezt erősiti az a körülmény 
is> hogy amíg a felső osztályokban bízó 
nyos csökkenés mutatkozik, az alsó ősz 
tály okban erős népesedést állapíthatunk meg.

A brill 1704 lar.u'ó közül 1192 fiú, 512 
leány, a múlt évben pedig 1562 tanuló 
közül liu volt 1150, leány 412. A növeke­
dés a fiútanulóknál 42, a leányoknál 100 
A leánytanulók létszámának éppen a mai 
>B< listás világban való erős emelkedése 
a nőnevelés nagy jcleniöségének a meg­
értését, annak fokozott mértékben való 
felkarolását jelenti. Különösen kedves ezt 
megállapítani Kecskeméten, ahol csak alig 
néhány év óta foglalkoztatja e fontos kér­
dés az illetékes köröket.

Ha n ár most rz (gyes iskolák létszámé 
vizsgáljuk, r.yombar. szimbcötlik az állami 
főreálislcia hatalmas előretörése. Ént ek 
iöokát elsősorban íbban találjuk, hogy 
érettségi bizonyitványa a többi kőzépisko- 
Iáéval egyenjogú .ittatott s így a reálisao- 
Iá: végzett tanulók e.őtt is megnyíltak az 
egyetem öss.es kapui. Ehhez játul még, 
hogy a közönség figyelme mindinkább 
a reális felé terelődik s a szülők szívseb* 
ben tani'.latják fiaikat az éő nyelvekre, 
rajzra, mint a hol! tatin és görögre. — A 
ref. főgimnázium létszámában nem állott 
be változás, jóllehet az I. osztályt a tai u 
lók nagy létszáma miatt párhuzamosit ni 
kellett. Vaiószmúhg i:t is emelkedésről 
kellene beszámolnunk, ha a fentarió mm 
oly későn határozta volna ti a párhuzamo- 
s tást, aminek következtében sok szülő a 
bizonytalanságot eike ülct dő, más intézet­
ben helyezte e gyermekét. A tandíja is 
tetemesen magasabb, mint a társintézetek­
ben. — A róm. kath. főgimnáziumban észtet 
hető erősebb csökkenésből sem szabad mész- 
szebb menő következtetéseket levonni. Az 
apadás csak látszólagos. M gyarázalát egy­
részt abban leijük, hogy helyiség hiányá­
ban mm lehetett párhuzamos I osztályt 
nyitni s így a miniszteri rendelet értelmé­
ben több tanulót el kelleti ulasitani, más­
részt pedig ez évben kisebb a papnöven- 
dekek szárna a tavalyinál Bár elvitathatian 
jelenség, hogy a közönség érdeklődése, 
vonzódása pillanatnyilag elfordulni látszik 
a humán oktatástól.

A leányiskolák általában megtartották 
tavalyi létszámukat. A tanitóuöképzők lét­
számában mutatkozó erősebb növekedés 
onnan van, hogy mindkettőben ez évben 
nyilt meg az ötödik osztály. A ref. lanitó- 
nőképző feltűnő népesedése szükségszerű 
következménye annak, hogy jól berende­
zett internátusa van, ahol a vidéki növen­
dékek mérsékelt díj mellett megfelelő elhe­
lyezést nyernek. Ez a természetes magya­
rázata annak az érdekes jeleaségnek is, 
hogy amig a másik három leányimézet 
tanulósága tulnyomólag kecskeméti s a 
vidékiek száma szinte elenyésző, addig a 
ref. tanitónőaépző zömét a vidék adja.

Még egy érdekes dolog kínálkozik meg­
említésre. A múlt évben beirt 1562 nyilvá­
nos tanuló közűi helybeli volt 1082, vidéki 
480, az idén beirt 1704 nyilvános tauuló 
közűi pedig helybeli 1215, vidéki 489. 
Tehát a helybeli tanulók számának jelentős 
növekedésével szemben a vidékieké el­
enyésző. Erre a kérdésre a kalomadtán még 
visszatérünk.

Felhívás » szölosgjazdaKhoz X
A Fruktua R T bort és mustot a legmagasabb i api áron vásárol, azonkívül rendelkezésre bocsátja pincéit, 
r. ktáralt e. hrwdó.t kft,raktári alapon — A bor beraktározása, illetve a hordók kikölcsönzése történhetik pénzéit vagy részesedés tejében. - A 
Fruk.u. hlh ezen bormustra a lehetőséghez kepest legmagasabb kölcsönt folyósít. - A Fruktus R T felelősséget vállal a nála
etr*ktározoii\nr ^»k^eiíi kezeléséért’ és közvetíti az elhelyezett boroknak minél nagyobb árban való értékesítését. — Siessenek a szőlősgazdák 

l í r L kurAhani - A szürethez szükséges szállító hordók a gazdáknak ingyen rendelkezésre állanak. Részletes
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A földmiveksűgyi kormán) a mezőgaz­
dasági ipar kiépítésére törekszik.

A triaroni szerződés Magyarországot 
követendő gazdaságpolit kája tekintetében 
valósággal kényszerhelyzet eé á Irtotta. A 
nagyon szép fejlődésben ié-ő magyar ipar 
és kereskedeicm teljesen megbénu t az uj 
határok között és mezőgazdaságunk is sú­
lyos helyzetbe jutott azzal, hogy az ország 
valamikor legtermőbb te ületei ma más . 
államhoz csatlakoznak és terményeik a m- 
gyár mezőgazdaság produktumainak ver 
sen.y tár sasként jelennek meg a világpiacon. .

Magya-ország-a ilyen kő ülmények kő . 
zöit egy kibontakozási ¡ehetőség van : gaz­
daságpolitikáját olyan módon kell irányi I 
tárná, hogy a megcsonkított ország saját ; 
terményeiből lakosságának szükségleteit I 
fedeztesse, de képes legyen o'yan export I 
elérésére is, amely a megcsonkított ország­
ban e'ő nem állítható cikkek importját is ; 
lehetségessé teszi. Ezt csak abban az eset- i 
ben érhetjük el, ha a megcsonkított ország 
minden talpalatnyi helye a iegbelterjeseb- 
ben művelteik meg egyrészt, másrészt 
p dig a termelt cikkek kizárólag teljesen 
fe.do’gozott á lapo'bsn kerülnek piacra. A 
többteimelés és mezőgazdasági ipar kiépí­
tése tehát a főfeiadat ma.

A magyar mezőgazdasági ipar kiépítésé 
nek eddigi eredményeire és a földmivelés- , 
ügyi kormánynak ezirányu terveire vonat» I 
kozó<n kérdést intéztük Schandi Károly dr. 
államtitkárhoz, aki a következővel mondotta 
a Kecskeméti Lapok munkatársának:

A mezőgazdasági pár fellendítése több . 
előfeltételhez van kötve. Elsősorban a hitel 
kérdésének megoldásán mul-k ez az akció i 
is. A kormány a mezőgazdasági hitel kér I 
délében mar intézkedéseket let’, d: ez 
irányú programrr.ját már ismételten ki is j 
nyilvánitot a. Most tehát a öt bi feltételről | 
fogok beszámolni. A hitel kérdésén kisül , 
a mezőgazda-ági pár fellendítése érdeké 
ben a szakerők kiképzése és az értékesítés 
terén vannak sürgős feladatok. A mezőgaz­
dasági szakoktatás egé:z munkakörét revi 
zó alá akatjuk vent.i és ennek érdekében 
még az ősszel nagyobb szakértekezletet 
tanunk, melyre nemcsak a szaksöröket, 
hanem magukat a ga-dáxat is meg fogjuk 
hívni, hogy megkérdezzük tőlük, m ¡yen 
irányban folytassuk a gazdasági szakokta­
tást és milyen eszközöket vonjunk be, 
hogy a gazdasági képesítés tekintetében 
Megyarország megtartsa vezető szerepét 
Közép Európában, másrészt az imént em­
líted uj felada oknak is minél inkább meg­
felelhessen. Magas képesítésű műszaki ve­
zetőségre és jól képzett műszaki munká­
sokra lesz szüksége a mezőgazdaságnak, 
hogy termelésünk kelló felkészültséggel 
nézzen a külföldi verseny elé. A me.-ögaz- 
dasági ipar prosperitása jelentősen függ az 
értékesítés Ehetőségeitől is. Hogy néhány 
iparágat említsünk: a cukoripar az utóbbi 
evekben, dacára bizonyos megkötéseknek, 
melyeket fokozatosan {.¡oldanak, kedvező 
pacokra ta áit, ennek az a következménye, 
hogy az idén 12 millió q cukkorrépater* 
mést várhatunk, ■ mire néhány esztendő 
elölt gondolni sem mei'ünk. A szeszter­
melés hitamis válságon ment kere-z’ü'i 
de remélhetőleg a szesz motorikus és más 
célra való f Ihaszná ása ennek az .parágnak 
is kedvező piacot fog teremteni. A mező- 
gazda ági üzemekkel kapcso atosan a kon­

zervipar is e fejlődő iparágak közé tartó- . 
zik, továbbá a husfeldo’go/ó ipar is. Kölö , 
nős súlyt helyezünk arra, hogy szép f j’ő- 
désnek Idu t tejgazdasági iparunk, mely 
piilaratny;lag nagyobb nehézséggel küzkö 
dik megfelelő p ác hijján, kel ő megszerve 
zés utján a jövőben biz os értékesítési 
lehetőséghez jusson. Ecé ból a külföldre 
kerülő tejtermékek állami márkázásáról 
szóló törvényt az uj parlamenti Idény fo 
lyamán tető alá kivárjuk hozni. N.m kívá­
nok további részletekbe bocsítkozni, a 
kender , bőrtermékeket feldolgozó ipar 
szükségleteinek kifejlesztéséről, melyek fo 
lyamatban vannak, csak arra akarok utalni, 
hogy a kereskedelmi kormánnyal egyet 
értéiben a vámpolitikai vona kozásokban 
is különös figyelmet fordítunk arra, hogy 
a mezőpazdasági iparágak fejlődése meg- 
könny illessék.

A kormáuy nem járult hozzá a szorzó­
szám megváltoztatásához.

Korányi Ftigyes pénzügyminiszter az or- 
>zág gazdasági problémá ról lett legutóbbi 
nyilatkozatában rámutatott arra, hogy az 
összes fü^gő kérdések közölt a szo zó- 
sz<m megállapítása a legnehezebb. A nép­
szövetség közgyűlésén elhangzottak termé­
szetesen a magyar tisztviselők körében 
élénk visszhangra találtak. Kérdést intéz­
tünk a KANSz vezetőségéhez, ahol ezzel 
kapcsolatban, valamint a köztisztviselők 
illetményeinek alakulásáról a következőket | 

mondották :
— A szerzószém megváltoztatásihoz a 

pénzügyi koimány nem járult hozzá. H.va 
talos helyen azzal érveinek, hogy az ind.x 
szám megváltoztatása csak akkor lesz ak­
tuális, ha az angol font békebeli szintjéhez 
fog alkalmazkodni, tehát amikor a magyar j 
korona eléri az osztrák korona nívóját, 
Oer.fben is ez a vélemény alakult ki. Ez 
annyit jelent, hogy a 17 ezres szorzószám 
még néhány hónapig érvényben marad és 
1925 január 1 je előtt sermnieselre sem | 
fog megváltozni.

Ország-Világ.
Bethlen miniszterelnök Oenfben kijelen­

tette, hogy a magyar kérdés fejleményeivel | 
teljesen meg van elégedve. — A m niszté- 
riumok lázasan do'goznak az 1924—25. évi 
aranyköltségvelés elkészítésén. — R pka 
fővárosi kormánybiztos hitelt kér a pénz­
ügyminisztertől, hogy élelmiszer-akciót kezd 
hessen. — Bethlen és Korányi sz-.rdán 
érkeznek haza Oei fből. — A korlátlan 
távolságra beállított rádiófclszcrelés 30—40 
millióba kerül. — A forgalmi adó, a vám 
tételek és a fogyasztási adó mérséklésével 
lehetne olcsóbbá tenni a húst. — A szegedi 
kiállításon százegy féle homoki bor volt. — 
Schandi álamtitkár szerint a mezőgazdaság­
ban r.incs munkanélküliség. — Snith fő­
biztos bizalommal tekint a kővetkező három 
hónap elé. — Márffyék bombaügyeit novem­
ber 11-én kezdik tárgyalni. — 8400 koro­
nába kerül a milliós államjegy.

A népszövetség beleegyezik az osztrák 
i áilami kiadások felemelésébe. — A bécsi 
I index-zám augusztus 15 tői nem mutat 

emelkedést. — A genfi francia és angol 
delegáció megegyezett a döntőbíráskodás, 
a biztosság és a leszerelés kérdésében. — 

i Amerika nem avatkozik be a kinai po'gár- 
hábotuba.

A csongrádi bombamerénylet 
főtárgyalása.

A csongrádi bombamerénylők ügyének 
tárgyalása, amelyre az egé-z ország feszült 
figyelemmel tck'nt, holnap veszi k-. zde'ét 
a szolnoki törvényszéken. A tárgyalás 
nyolc-kilenc napig fog tartani, Fuchs ta­
nácselnök vezetésével, Folkusházy Sándor 
és Borbély Lajos szavazóbirák közremű­
ködésével.

Piroskáék és társaik védelmét eleinte 
Széchenyi István szegedi ügyvéd és Uiain 
Ferenc nemzetgyűlési képviselő látták el, 
a tárgya ásón azonban ugylátszik csupán 
Széchenyi István fogja a védői tisztet 
ellátni.

128 a beidézett tanuk száma, akik között 
szerepel Ó-ári Papp Oíbor és Orsós Imre 
orvosszakértök, Loch Péter nyuga mázott 
tüzérszázados, íegyv. rszakértő, Eisner Manó 
Woiff Miksa sértett képviselője, azonkívül 
Diószeghy miniszteri tanácsos, a belügy­
minisztérium nyomozó osztályának veze­
tője, detektívek, csendőrök és más tanuk. 
A védelem most újabb 20 alibi tanút je­
lentett be.

A már közismert vádiratnak legérdeke­
sebb része az indokolás, amelyből kitűnik, 
hogy csak Piroska János tagidj» a bűn­
cselekményt az első perctől fogva, a töb­
biek a vizsgálat folyamán beismerő vallo­
mást tettek, csak utóbb vonták vissza a 
beismeiö val o.násokat.

A vádiiat indokolásában megáüapi ja' 
hogy a valo nás visszavonására semmiféle 
külső erőszak okot nem adott.

H ÍREK.
Naptár.

1924 szeptember 17. Sierda. — Kathohkul. Se 
J stb. — Protestáns Ludovika — Görög-orosz 
Szcpt. 4. Babil — Izraelita. 5684. év Elül 13 — 
Nap kél 5 óra 4ü perc, nyugszik 6 óra b-8 perc — 
Hó d kél 8 óra. 20 perc, nyugszik 9 óra 50 perc

Időjárás: Átmenetileg felhős idő várható, nem: 
i lehűléssel.

— Ravasz László püspöki körútja, 
i Ravasz László, a dunamelléki ref. egyház- 
I keiület püspöke tegnap kezdette in g két­

hetes egyházlátoga.ó kőrútját a solti egy- 
I házmegyébtn. Első ulja Kunszentmiklóso 

vitte, ahol az ünnepélyes istentiszteleten 
Hetessy Kálmán imája után R >vasz Ltszió 
magasszárnyalásu igehirdetést tartott. D: ■ 
után Biksay Sándor sírját kereste fel » 
püspök.

— A fülöpazAilásI hősök ünnepe 
Füiöpszállási tudósítónk írja, hogy a rogy 
mrgyar közsép 219 hősi halottjának em­
lékszobrát f. hó 29 én lógják leleplezni. A: 
ünnepségen való részvételét kilátásba he­
lyezte József főhereg tábornagy is.

— Dr. Csekey István a kormányzó 
nál. A kormányzó vasárnap Oödöt'őn k - 
hallgatáson fogadta Csekey István dr. ' « 
dorpall egyelem tanárát és megelégedését 
fejezte ki a fölött, hogy az ottani magy»r 
tudományos intézet megalakulására irá­
nyú ó törekvéseit siker koronázta.

— A re!. hívekhez! A ref. egyház ve­
zetősége azon kéréssel fordul a jó szívű 
adakozókhoz hogy ..a Budapesti Lorán-tty 
Zsuzsánna D akonissza Otthon javára szil­
vát adni szíveskedjenek. Bármilyen ado­
mány a nemes célra köszönettel fogádla- 
tik. Az adományt a ref. konviktusbi, *z 
Uj kollégiumba kéri beszállítani. Az el!' 

l ház vezetősége.
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BICZÓ
— UTÓDAI —

Vásári-u
5. izám

Minden törött, kopott szakadt, repedt, kimart, kilyukadt, vas, acél, öntöttvas, réz, bronz, 
a.umrnlum, nikkel stb. tárgyakat és géprészeket

O öHH ©1 T~> ~B^ -
Hegesztés minden időben! Tűzhelyek raktáron! Ipari és mezőgazdasági gépik javítása.

— Értekezlet a közmunka akció 
ügyében Az országos közmunka akcró 
ügyében csütörtököd, fo yó hó 13 án a 
riTSZterelrókség tanácstermében Vess Jő- 
z, f népjóléti miniszter elnöklet* alatt érte­
kezlet lesz, amelyen Kecskemét város kő­
zó'-»égét Kerekes Ferenc műszaki fő:iná- 
CsJ<_ a műszaki Ogyo-z'.ály vezetője kép-

I

— Megkezdte a város a szüretet 
A .á o.- szikrai sző'őjében a mai napon 
rr-gkezd'ék a szüretet Egyelőre csak a 
kori : é'ő fajtáira*, az oportókat és a töb 
Licitet szedik és csak ezek befejeztével 
fognak hozzá az áHalános nagy szürethez.

— Nem lesz vasárnap sertésvásár 
A va.árnapt országos vásárra a sertésvész 
matt a sertések felhajtását megtiporta az 
az á ategésrségügyi hatóság. Ugyancsak 
i os a száj és körö r.fsjás miatt ¡ezért he- 
: -k ő. a szarvasmarha felhajtása s. — 
A szarvasmarhák és lovak átírása 3 rég: 
céiutahárbm, a juhok és kecskék átírása 
peJig a ’égi honvéálakranya házmestert 
szobaiban ¡esz

— A város közigazgatási bizottsága 
ma delelő.t II órakor tartorta szeptember 
ha.i rendes ülését a városhiza bizottsági 
termében Lapunk zártakor még a szokásos 
ha.t jelentések folynak

Megnyílik a leány kereskedelmi 
tanonciskola is A eány p troslanonc 
¡»kóla mellett még ez évben megnyílik a 
leánykereskedelmi lanoncisko'a is Az uj 
Illőt j.Zj> 5;. VSií.s I5:í:< 
kedelmt iskolai tanár lesz.

Gyümölcspiac Aszilószivi 6000. 
du'áncai 1000. szőlő 8)00-12000 saszfa 
15 000, körte 2000—8000 alma 1500 — 
4000 paradicsom 2^0, pzpr ka 1000 koron» 
ki ogrammonként.

— A magyar elmer használati dija. 
A magyar szent korona országai egyesített 
-zineinek és az ország külön címerének 
magánosok és magánjellegű egyesületek, 
.* lilátok és intézetek á.til való hatzr.áiati 
d .á: 2 050 000 koronára »tntliefel a pénz 
űgymin.szter

A KAC kugllversenye Nagy ér- 
dea ődes ei a helyi egyesületek íe-g.obb 
kugiizóiiuk részvéteiével folyt le a KAC 
od boy szakosztályának kugllversenye az 
O thon kug ¡helyiségében Az egyéni ver­
seny győz'ese Bodor József (KAC) lett 
7 közül 14 ütött fával. Másod.k Bodor 
G/ua (KAC) 13, harmadik D.ák Ferenc 
(K‘C) szintén 13 ütött fává A csapat- 
versenyt a Ka hol kus L-gényegy-ei kug- 

• ó csapata nyerte nagy fölénnyel a KAC 
c>»pa a élőit. Az egyén verseny győztesei 

értékes tárgyakat ny rtek, m g a győz- 
trs csapat egy igen ériékes, vésett piákét 
l't vitt ház.«. Az érdekes versenyt a '»özet 
jövőben megismétlik.

— UJ részvényeket vesz a város. ' 
A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, 
hogy elővételi jogon 150 dib Faiskola és - 
Magtermelő R . részvényt vesz három millió ' 
korona értékben

— Lakást keres a színigazgató 
Csáky Antal sz nigszgató kél szobi kony ‘ 
hás bútorozott lakást keres a színházi 1 
idényre. Szives ajánlatokat lapunk szerkesz­
tőségébe kéri beküldeni. — Ezu on kérik a 
társulat többi tagjai is a közönséget, hogy 
kiadó bútorozott lakásuk címét lapunk 
szerkesz őségében szíveskedjenek bejelen­
teni

— Kereskedőink figyelmébe! Az 
»0 nke Adóügyi lodája< a Kereskedelmi 
Kaszinó könyvtártermében nínd rnnap d. u. 
2—3 óra között permanenciában van, hol 
is a hozzáji fordulóknak adóügyeit kész­
séggel intézi e

— A városok hiteléről tartott elő­
adást Várhldy Lajo» a városok nyíregyházi 
kongresszusán. A mai su'yos viszonyok 
között a városok hitelügy" oly :endkivüli 
fontosságú probléma, amelyet Várhldy úgy 
vél megva'ósith»tónak, hogy a városok 
egy pénzügyi szervei létesítenek s ezen 
keresztül KÜ.fö di kölcsönt vesznek igénybe. 
Már tárgyait is ebben az iránybio s a kül­
földi pénzcsoportok úgy hajlandók a kői • 
c.ön folyósítására, ha nem kel minden 
várossal kü ön szerződőtök^ h>nem csak 
egy fórummal, amely anyagi garanciát vál­
lal: vagy az állammal, vagy valamely nagy 
pénz ntézeite'. A maga részérő nem tartja 
helyesnek egy bank igénybevételét, mert 
ez megdrágítaná a kölcsönt, hanem a posta­
takarékhoz fordulnak, amely cs.kíly juta­
lékért bonyolítaná le kormányfelhatalma- 
záira az ügyletet.

— Vonxtelgázolás. A tegnap reggeli 
BudapeS're igyekvő gyorsvonat a Cegléd 
után le.ő 330 számú vasúti őrháznál el­
ütött egy 30 év körüli embert. A mozdony 
a szerencsétlen ember fejét és karját telje­
sen szétroncsolta, úgy, hogy nem tehetett 
személyazonosságát sem megállapítani. Any- 
nyit mégis sikerült megtudni, hogy a sze­
rencsétlen egy ceglédi kertész volt és a 
szerencsétlenség, vagy öngyilkosság idején 
erősen ittas á íapotban vol*.

Anyakönyvi kivonat.
Szeptember 14 —15.

Születésik : Oábor Pál rk, Oitfi József 
rk., Mészáros J »nos rk., Bá'itr J mos rk., 
Zochár Éva M rgit Am>lia rét

Házasságkötések : Végh József rk. Lesi 
Teiézta rk., Sárkány Tibor J-nő ág h. ev. 
Fo.berger Irén Anno rk, Oumau Viktor 
f nre rk Pap Eszter rk., Sz-bó Mihály rk. 
Sahin Erzsébet rk.

Halálozások: V sontai Pálné Berkes Ro­
zália rk 65 éves, Bánó Mária 'k. 17 napos, 
özv. Stábó Oáborné B irányi Erzsébet ref 
58 éves

— Nagyarányú áresés a romániai 
gabonapiacon Temesvárról jelentik: A 
romániai gabonapiacon az utóbbi napokon 
pánikszerű áresés mutatkozik. Az áresésnek 
az az oka, hogy a külföldi gabonaneműek• 
bői az ittenieknél olcsóbb árakon hrtalmas 
készletek ajánltatlsk fel. A gabonaneműek 
ára a mai napig átlag vagononként 4060 
leiel esett.

— A postatakarékpénztár betéti ka­
matlába. A kereskedelemügyi miniszter a 
pénzügy miniszterrel egyttérlővn ju'ius hó 
1-től visszamenő hatállyal a postatakarék­
pénztárnál a takarékbetétek után fizetendő 
törzs kamatlábat 8 százalékban, a zárt ta­
karékbetétek kamatlábát pedig 9 százalék­
ban állapi'olta m.-g

MOZI.
Ma kedden 8 órakor a Kertmoziban 

2 és fél órás nagy műsor: „A láncravert 
asszony' és „Az aranypestis.“

Frlchay katonazenekara és kiváló 
operaénekesek közreműködésével kerül 
bemutatásra a tökéletes »éneklő film« : A 
szőke gésa szerdán fél hét és fél kile ckor 
a Városi Mozgóban. J -gyek a Városi Mozgó 
pénztáránál válthatók szerdán d. e. 11 és 
fél 1 óra között és d. u. 5 órától.

Heti műsor :
Kedd: Láncravert asszony és Az arany- 

pe t>s.
Szerda: Szőke gésa, katonazenekarral. 
Csütörtök—péntek: A bűnös város I—II. 
Scombat—vasárnap: A lé'ekvásár I — fi.

TŐZSDE.
Terménytózau« ítk •»»— a:

Búza 76aiiogram.no , tlfzavldékl uj 419000 
— 415000, 76 kg os dj.-u > uf uj 407500- 
412500, 78 kg tiszavidéki 417500 -422500, 
78 kg dunántúli uj 4150C 0 —420000 ’o-» 
uj 350000-3550C0, kkarmánytrpa 395000 

420000, sörarpa 460 000-480 000 »ab, ó 
360000 -370000, zab, uj 320 000—340 000 
tengeri 38000C—385000, repce 620000 — 
650500, aorpi 230000—240000 «<»»..«. 100 
»g «VI i.
Magyar Nemzeti Bank valutajegyzéaa.

I

Az árfolyamok felár nélkül értendők.

18 1 Dklll ■zctíi torom

Napol on arany — 292 630 -
Angol font — — 342 000—346.030
Dollár — — — - — 76.750-7L3I0
Franc tranz — - — _ 4153-------4133 -
Sváici frank — — — - 14 560 - 14.635 -
Níme márka — — — _
Len,, el mim — — _ —
Roma a lel _ _ — - 40S0C-409 00
Caeb orom — — — - 228SOO-23O7 3O
Szerű dinár - — — — 1021'00 — 1042
Olaiz Ura — — — — 3332 00-3400 00
Oirtrák korona — — 1.0883-1 0945

A mai zürichi nyitja i 
Zürich: Budapest 0 0069' a

^ww\zv\zx/wx/wvv\/w\/\/w\'\/w\/ww 
u»toi«jí«»»i ti titot

■ I ll<l latakaaáti lirlafiiiidt ti l,omdi 
ttii.taillniii;

76aiiogram.no
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Eladó földbirtok.
távolságra a Budai-ut mellett 6 katasztrális hold 
fö'dbirtok eladó és szonnal átvehető. — Értekezni 

lehet dr. Dudás Dániel ügyvéd irodájában.

Eladó ház eladod Értekezni lehet Oonda
Kenyérgyár Rt-nál.

Iskolaheged U Megtekinthető Arany
János-utca 5. szám alatt a lakatosiizletben.

Eladó egy szép ebédlő.
Ára 10.000,000 korona Megtekinthető Kerekegyhá­

zán a vasúti vendéglősnél

Bor kapható
LAKÁS. ÜZLET |

Egy és fél millió koronát 
fizetek annak, aki nekem a Máriavárosban 1 szoba, 
konyha, kamrás lakást szerez Cirn a kiadóban.

I oL^cctPrP A V11 ke''felben levő egy LilKíbVSClC szobából álló lakásomat 
szoba-konyhával, esetlep hasonlóval elcserélném. 

Közvetítőt díjazok. Cint a kiadóhivatalban.

Piaci árjegyzék
1924 szeptember 16-án.

Marha élősúlyban------------1 kgr.
Borjú élősúlyban — — — I kgr.
Birka élősúlyban------------ 1 kgr.
Bárány élősúlyban-------— 1 kgr.
Hízott sertés 4«.'o levon.------- 1 kgr.
Marhahu — 1 kgr.
Borjúhús — I kgr.
Birkahús - 1 kgr.
Bárányhus — 1 kgr.
Növendékhíi — I kgr
Sertéshús — 1 kgr.
Füstölt seii< — I kgr.
Fej és iáb — 1 kgr.
Fris szalont — l kgr.
Sós szalonna — I kgr.
Zair-------  — 1 kgr
“l„- - -1

Marhapacal 
Virsli — 
Füstölt sza 
Füstölt kolbá 
Friss kolbás 
Csibe rántani
Pulyk

Kacsa

20000

23000 ____
50000 75060
200— 22006üi

5oj lece

36000

36000 33000

22000

- I kgr.

27000
32CC0
32000
24000

26000 
46000 
460*0 
46000
42000

26000

45000

40000 
48000 
50000
44000
30000 
17Í ®& 
22000

Csuka 
Ponty 
Vegycshal

400000 4204X10.
390000
310000 296 OM

Szalma 
Takarmányrépa

32000 40000
20000 

2500 
15000 
12000 
21000 
28060 
3'4)00 

<8000 60000

900C0 .25600
COOOOi

1 csomó
— 1 kgr 
1 csomó.
- 1 kgr.

kgr

drb 
fej 
lit.

- 1 kgr
— 1
I csomó.
— 1 kgr.
— 1 kgr.

Ny« tla«

Burgony 
Kspoayt 
Petrezsel) 
Sóska 
Sárgarépa 
Spenót - 
Paradicsom 
Retek - — 
Tőkkáposzta 
Saláta 
Piszke

Fc lehagy 
Veteshagyni 
Zöld hagyma 
Zöldpaprika 
Paprika törött 
Köles kás 
Árpa kása

I ebbencs - I liter.
- 1 kgr.
- 1 kgr.

- 1 kgr

MEGJELENT

MAGYARORSZÁG

MEGJELENT
Az első és egyetlen teljes magyar címtár, amely helységek és szakmák szerint 
rendezve, tartalmazza Magyarország kereskedői és iparosai, részvénytársaságai és 
szövetkezetei, ügyvédei, törvészéki tolmácsai és szakértői, királyi közjegyzői, orvoszi, 
állatorvosai és gyógyszertárai, szállodái, verdéglői és kávéházai, földbirtokos»! 

szőlőtulajdonosai és bérlői, malomlulajdot’osai és szeszfőzdéi címeit.

X XWE ásfél XXI 1 1 1 1 <5 ci xxx X 
Ara SO aranykorona.

Kiadja a Rudolf Mosse RT. Budapest, VI., Podmaniczky-utca 49. 

Megtekinthető és megrendel Tető lapunk kiadóhivatalában, III, Arany J.-u. 8.

3 millió koronát adok 
annak, aki 1 szobás, konyhái, mellékhelyiséget bú­
torozott lakást szerez. A butoit esetleg megveszem. 

A Beretvás-kávéház föpincere 

| ÁLLÁST NYERHET"[

Két jómunkás szabósrgéd 
felvétetik Bankó* Imre angol női és féri: szabónál, 

Fűzfa-utca 14.

Mindenest azon nal felvesz 
Bódogh festékkereskedö. 

Falkalmazast keres |
Szövőszék- és rámaszerelést 
vállalok. Cím a kiadóban.

í BARANEK ISTVÁN l 
¡LAKATOS ES; 
’MECHANIKUS: 
o VI., Katona Józhef u. 7. «?. alatt * 
• Elvállal minden e szakmába vágó munkát : * 

tfi.hely. kút, varrógép, kerékpár stb. készt- « 
•ír lését pontot kivitelben és jutányos áron. í 

SPECIÁLIS *
FEGYVERJAVITÁS! :

Fruktus részvényekéi
magas áron vesz ;

Néptakarékpénztár Rt. 
_________ Berelvásswl sz«mb-n._________ | 
)•••••••••••«•••• ••••«••••••••• 

Bortaposó zsákok,: 
magas viskozitlsu, finomított • 

gép- és hengerolajok, traktor és Z 
, motorhajtó olajok, petróleum, • 

carbld, szappanfőző 2slrszóda, • 
mindennemű fűszer és gyarmat- • 

áru legolcsóbban a • 
KERTÉSZ DEZSŐ CÉGNÉL J

szerezhető be. Zöldségpiac.
Két fiú tanulónak felvétetik. J

VARRÓNŐ
•jár íja magét, házhoz is megy. 
Női ruhákat, valamint női éa férfi 
FEHÉRNEMŰT ízlésesen és ju­
tányosán készít: V A R G A IDA 
IV k?rűleí, Csáky utca 14. szám »¡«p.

Meghívó 
a Kecskeméti Leszámítoló- 
és Penzváltóbank Részvény, 
társaságnak folyó évi szeptem­
ber hó 25-én, csütörtök délután 
fél 4 órakor az intézet tanács­

termében megtartandó 

rendkívüli közgyűlésére, 
melyre a t. részvényesek tisztelettel 

meghivatnak.
.1 közgyűlés tárgyai:
1 Az igazgatóság jelen’ése a 400 miiii5 

koiora fe.eme.i alaptőke teljes befizetéséről
2. Az ahp zabái} ok módosítása
3. J t,-yzői öny vhhelesilők kiküldése. 
Kecskemét, 1924. évi szepf hó 15 napján.

Az igazgatóság.

Hangyához 
műtrágya 
megérkezett. Gyári áron kapható.

Budapesten végzett 

szülésznő 
klinikai gyakorlattal, működését 

megkezdte

Bódog tniréné, Körösi-utca 27.

■r* c-y-’»-


